

潘愚非带伤创造历史

中国攀岩首位世界冠军诞生

新华社瑞士伯尔尼6月15日电(记者单磊、王沁鸥)在15日结束的2025年攀岩世界杯伯尔尼站中,中国选手潘愚非带伤勇夺男子攀石项目金牌,成为中国攀岩首位攀石项目的世界冠军。

攀岩比赛分为速度、难度和攀石三个小项。其中难度和攀石是历史最悠久的两个项目,比赛形式模仿人类在自然岩壁中的攀爬方式设置,每

场比赛的线路都不同。中国队此前在速度项目中多次斩获世界杯冠军,但从未在难度和攀石项目夺得过金牌。

本站赛前,潘愚非两只小臂的拉伤尚未完全痊愈,此次参赛双臂依旧贴着肌贴。半决赛中,他排名第六跻身决赛。

决赛中,潘愚非完攀了第一和第三条线路,但没能在第二条线路上登顶。赛后,他透

露自己在二号线路掉落后,加重了预赛中摔伤的腰部伤势。“后面爬三、四号线的时候很挣扎,爬三号线时感觉已经抬不起左腿了。”

法国选手沙尔克则在前三条线路全部到顶,暂列第一。关键的第四条线,潘愚非首次尝试失败,但他在第二次攀爬中一边呐喊一边顽强登顶,而沙尔克没能完攀。最终,潘愚非以84.2分反超沙尔

克0.1分夺冠。

还有一周将年满25岁的潘愚非2015年入选国家队,2017年开始征战世界杯,也是中国唯一一名参加过两届奥运会的攀岩选手。东京奥运会后,他经历了状态低谷。去年的巴黎奥运会,他获得了男子全能第12名。本月初的世界杯布拉格站比赛中,他职业生涯首次跻身攀石项目决赛,拿到了第五名。

潘愚非夺金后,国际攀岩联合会官方网站上评价这场决赛堪称“2025赛季最激动人心的对决之一”。潘愚非在接受采访时说:“我感觉一切都不可靠,现在脑子一片空白。过去几年对我来说真的非常艰难,很多时候我都觉得自己并不适合比赛。这个赛季开始时,我的成绩也不是很好,我尝试着给自己减轻压力,改变思路,只想享受攀爬。”



奥克兰城队球员周通(左)与拜仁慕尼黑队球员穆夏拉拼抢。新华社发

拜仁10球横扫奥克兰城

中国球员周通亮相世俱杯

新华社亚特兰大6月15日电(记者岳冉冉、董意行)15日,2025年国际足联俱乐部世界杯赛场掀起进球狂潮,拜仁慕尼黑队以10:0狂胜奥克兰城队,奥克兰城前锋周通替补出场,成为在新版世俱杯首位亮相的中国球员。

拜仁与奥克兰城实力悬殊较大,科曼在第6分钟首开纪录,开启德甲冠军本场的进球

表演。随后博埃、奥利塞、科曼在4分钟内连进3球,4:0领先的拜仁并未收兵,半场结束前老将穆勒和奥利塞分别建功,拜仁以6球的优势结束上半场。

下半场,替补出场的穆夏拉上演“帽子戏法”,穆勒锦上添花,最终拜仁以10:0获胜,创造了新版世俱杯目前为止最悬殊的比分。

本场比赛第66分钟,周通

替补上阵,他在场上跑动积极,补时阶段还主罚角球制造了进攻威胁,拜仁门将诺伊尔面对来球飞身出击,化解了险情。

小组赛后两轮,奥克兰城还将与本菲卡和博卡青年过招,周通有望再度出场展现实力。

其他两场比赛中,帕尔梅拉斯0:0战平波尔图,博塔弗戈2:1击败西雅图海湾人。

李梦回应无缘女篮亚洲杯

为国征战永远是第一意愿

新华社北京6月16日电 在无缘2025国际篮联女篮亚洲杯后,中国女篮队员李梦16日在社交媒体发文,表达了对祖国、国家队和支持者的感谢,并表示为国征战永远是自己的第一意愿。

“感谢祖国!是你的强大,给了我们在这样优越的环境里,用自己的‘热爱’,诠释作为一名运动员热爱你的机会。”李梦在个人微博上写道,“感谢国家队!自14岁第一次入选国字

队以来,过去的16年,无论在什么样的环境和时机下,为国征战,永远是我的第一意愿,是你培养、包容、成就了这样一个我。”

李梦于2013年首次入选中国女篮国家队,随队参加了过去两个奥运周期里的多项大赛,是中国女篮2022年获得世界杯亚军、2023年夺得亚洲杯冠军和亚运会金牌的主力队员。

在15日与波黑队的热身赛

结束后,中国女篮主教练宫鲁鸣确认了李梦无缘女篮亚洲杯的消息。宫鲁鸣称,李梦的伤病影响到她的备战,前段时间由于个人原因长期脱队训练,从恢复角度来讲有一些难度,今年的亚洲杯可能就没有机会参加了。

“我们也希望她回去能好好恢复身体,在今后的训练和比赛中能发挥作用。国家队的大门永远是敞开的,只要有能力,我们都欢迎。”宫鲁鸣说。

男子撑杆跳高世界纪录刷新

新华社北京6月16日电(记者吴俊宽、王沁鸥)世界田联官网消息,当地时间15日进行的钻石联赛斯德哥尔摩站比赛中,主场作战的瑞典名将杜普兰蒂斯成功越过6米28的横杆,职业生涯第12次刷新男子撑杆跳高世界纪录。

当日比赛中,杜普兰蒂斯的表现堪称完美。他从5米60的高度开始起跳,一次顺利过杆。此后他又轻松越过5米80和5米90。在第一次试跳越过6米高度横杆后,25岁的杜普兰蒂斯已经锁定冠军。随后他选择直接挑战6米28,并且再次一跳过杆,打破了自己今年2月创造的6米27的世界纪录。整场比赛杜普兰蒂斯五次试跳,以百分之百的过杆率将世界纪录再次提升1厘米。

赛后杜普兰蒂斯表达了对突破6米30高度的信心,表示自己距离6米30只差一个“完美的时机”。

澳大利亚选手马歇尔以5米90的成绩获得亚军,来自荷兰的弗隆以5米80位列第三。

女单世界排名郑钦文创新高

新华社北京6月16日电 在女子网球协会(WTA)公布的最新一期世界排名中,中国“一姐”郑钦文升至女单世界第四,创造了个人职业生涯新高。

目前郑钦文的积分为4853分,白俄罗斯名将萨巴伦卡以11553分高居第一,美国选手高芙以8083分排名第二,美国球员佩古拉以6483分位列第三。

在13日的女王杯网球赛四分之一决赛中,郑钦文以6:2、6:4击败英国选手拉杜卡努,职业生涯首次打进草场赛事四强,可惜之后在半决赛中不敌美国选手阿尼西莫娃。

跆拳道大奖赛中国金银入账

新华社北京6月16日电 中国跆拳道协会消息,历时三天的2025年世界跆拳道大奖赛挑战赛当地时间15日在美国夏洛特结束,中国队收获1金1银。

中国队共派出8名运动员出战本次赛事,首个比赛日进行的女子67公斤以上级决赛中,由穆文喆对阵塞尔维亚名将博扎尼奇。首回合失利后,穆文喆迅速调整战术,最终以2:1的大比分逆转获胜。另一位中国队选手骆宗诗在女子57公斤级决赛中以0:2不敌巴西选手帕谢科,获得银牌。